

Алтай - Красноярец

«Сознание трудящимися того, что они работают не на эксплуататоров, а на себя, на свое общество, порождает трудовой энтузиазм, новаторство, творческую инициативу, массовое социалистическое соревнование».

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза.

НЕУКЛОННО ИДТИ ВПЕРЕД

По нашей великой Родине широко шагает семилетка. Бурно развиваются восточные районы страны. Значительный удельный вес в народном хозяйстве занимает продукция Алтайского и Красноярского совнархозов.

Трудящиеся этих двух крупнейших экономических районов вот уже три года соревнуются за лучшее осуществление задач хозяйственного и культурного строительства. С новой силой это соревнование развернулось с января 1961 года, когда были приняты повышенные обязательства в честь XXII съезда КПСС.

Прошло полгода. Как же обязательства выполняются?

Рост выпуска валовой продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года по Красноярскому совнархозу составил 12, по Алтайскому — 8 процентов.

Растет творческая инициатива трудящихся, ширится соревнование бригад и цехов коммунистического труда. В Алтайском совнархозе имеется 450, а в Красноярском — 563 коллектива коммунистического труда.

Действенным является соревнование между отдельными предприятиями и стройками наших совнархозов. Во время взаимовисестной делегации обмениваются опытом. Это дает хорошие результаты. Так, Красноярский судостроительный завод по опыту барнаульских котельщиков внедрил импульсно-дуговую наплавку деталей. Несколько

машиностроительных предприятий в порядке обмена опытом получили на Барнаульском заводе механических прессов чертеж сверла для глубокого сверления и перенали технологию биметаллизации чугунных труб.

Июгачский леспромхоз Алтайского совнархоза позаимствовал у Таймызского леспромхоза Красноярского края технологию трелевки древесины с гор.

Успехи, достижения радуют. Но полугодие итоги свидетельствуют и о том, что в обоих совнархозах еще имеется немало недостатков, многие технико-экономические показатели остаются низкими, недопустимо велико число предприятий, не выполняющих планов. Совнархозами не выполнены обязательства по росту производительности труда, снижению себестоимости товарной продукции и накоплениям.

Девиз рабочих прост по-рабочему, Накрепко связан он с целью свой: «Сделаем лучше, быстрее, больше — и на Алтае, и в Красноярске!»

Красноярцы справились с выполнением полугодичного плана по валовой продукции. Алтайский совнархоз не выполнил его.

Одна из причин имеющихся недостатков, мешающих успешному развитию соревнования, — крупные провалы в организации труда и производства.

Неудовлетворительное выполнение обязательств — есть результат и слабой организаторской работы управлений совнархозов, а также профсоюзных комитетов, порой формального их отношения к соревнованию. Профсоюзные комитеты по-настоящему не обеспечили систематической проверки выполнения обязательств, обмена передовым опытом, должной гласности соревнования.

До партийного съезда остается менее восьмидесяти дней. Август и сентябрь — решающие месяцы в выполнении предсъездовских обязательств. Нужно мобилизовать все силы на преодоление недостатков и перевыполнение государственного плана коллективом каждого предприятия.

Дело чести трудящихся Алтайского и Красноярского экономических районов — под руководством партийных организаций образцово осуществить свои социалистические обязательства в честь XXII съезда КПСС, внести достойный вклад во всенародную борьбу за досрочное выполнение заданий третьего года семилетки.

П. БЕЛОГОВ, заместитель начальника управления Красноярского совнархоза.
В. ПЕТРОВ, старший инженер отдела труда Алтайского совнархоза.

ГОВОРЯТ ПРЕДСТАВИТЕЛИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ ПРЕДПРИЯТИЙ

НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА

В редакцию поступило письмо красноярских комбайностроителей, адресованное коллективу Алтайского моторного завода. Мы ознакомились с его содержанием рабочих участка

сборки и регулировки топливных насосов и попросили их дать ответ на вопросы, поднятые коллективом моторного участка Красноярского завода комбайнов.

КОМБАЙНОСТРОИТЕЛИ ПИШУТ

Приближение XXII съезда КПСС видно не только по листкам календаря, но и по накалу социалистического соревнования и чести этого знаменательного события в жизни нашей партии и народа.

Готовят свои трудовые подарки съезду и коллектив нашего моторного участка. Мы знаем цену секундам, и потому у нас развернулась упорная борьба за экономичное время.

Широкий размах приняло на заводе движение за высокую культуру производства. Пройдите, например, по нашему участку: всюду чистота, порядок, уют.

Сейчас особое внимание уделяем качеству комбайнов. Горячую поддержку у нас нашел почи московичей — сделать отечественную продукцию лучшей в мире по качеству. До сих пор мы похвастались своей продукцией не могли.

И в этом есть немалая вина барнаульских моторостроителей.

На нашем участке есть один механизм, явно излишний здесь. Это ремонтный стенд с поворотным столом. А специалист, знакомый со структурой участка, скажет: «Почему вы содержите дежурного слесаря-ремонтника, который не положен по штату?»

Отвечать сразу и ремонтный стенд, и слесаря сверх штата мы держим для того, чтобы устранять брак в двигателях, сделанных на Алтайском моторном заводе, с которым мы соревнуемся. Неприятно, но факт: по нескольку недель живут у нас рабочие из Барнаула, ликвидируя допущенные ими недостатки.

Здесь часто бываю ваши представители, из отдела технического контроля, обещают исправить положение. Кое-что после их посещения улучшается, но очень медленно и мало.

Вот некоторые дефекты алтайских моторов. Очень часто обнаруживается попадание воды в картер из системы охлаждения. Вода попадает через раковины в блоке, через прокладки. Недавно по этой причине были сняты моторы с тридцати комбайнов.

Перечень недостатков этим не исчерпывается. Барнаульцы сами лучше нас знают их. Сейчас главное — коренным образом улучшить качество двигателей. Это наше общее дело, общая забота.

Мы обращаемся к коллективу Алтайского моторного завода с призывом: помогайте нам сделать сибирские комбайны самыми лучшими по качеству!

По поручению коллектива моторного участка: **А. ПОПОВ** — слесарь-испытатель, **Г. КОВАЛЬЧУК** — слесарь-ремонтник, **А. БИЧАРОВ** — старший мастер, **П. КВИТИН** — технический контролер.

МОТОРОСТРОИТЕЛИ ОТВЕЧАЮТ

Уважаемые товарищи красноярцы! Претензии, высказанные в вашем письме, справедливы. А откровенность и прямота — делу помага. Наша общая цель ясна — сделать продукцию отличной, самой лучшей. И поэтому, принимая ваши упреки, мы хотим сообщить о мерах по улучшению качества, какие

ПУТЬ К УСПЕХАМ

В соревновании рождается успех, выявляются новые резервы производства. Вот почему мы все больше расширяем соревнование с коллективом Чебоксарского и Канского комбинатов. Партия проявляет постоянную заботу о дальнейшем улучшении благосостояния трудящихся. И наш коллектив играет в этом большую роль. У нас с канскими товарищами одна цель — удовлетворять потребность трудящихся в хлопчатобумажных тканях.

Наш комбинат поставляет в Канск на отделку суровые ткани. И мы вечно заинтересованы в том, чтобы качество суровья было хорошее. Поддерживаем почи московичей, мы сейчас направляем наши усилия на улучшение качества продукции. Прежде всего проводятся целевые курсы с рабочими, доведены до каждой бригады плановые показатели. Большая работа проделана по модернизации оборудования, установлены дополнительные браковочные столы и стригильная машина для очистки тканей. Все это и многое другое позволит значительно улучшить качество продукции.

Как показывают итоги соревнования за полугодие, наш комбинат по некоторым технико-экономическим показателям идет вперед. Если канцы

принимаются на моторном заводе, а также, в частности, на нашем участке.

Прежде всего, мы предъявили к себе такое требование: каждый тревожный сигнал с комбайнового завода доводить до сведения всего коллектива. По этим сигналам оставляются мероприятия для устранения дефектов. Браковеды не останутся у нас ненаказанными. Сигналы на Красноярск обсуждаются на совещаниях у главного инженера завода.

Рабочие и наладчики моторного цеха № 1 В. Савина, А. Махлай, К. Вертопрахова и другие в ответ на почи московичей дали слово выпускать валы только отличного качества, усовершенствовать технологию с тем, чтобы значительно удлинить срок службы деталей.

Мастером золотых рук на заводе называют моториста сборного цеха Н. Иванова. Он быстро и точно обнаруживает неполадки при испытании двигателя. Дефект, недоделка у него не пройдут. Вот уже в течение года он носит звание лучшего рабочего по своей профессии. Имя отличного моториста занесено в заводскую Книгу трудовой славы. Борьба с браком за последнее время приняла острый характер. И все же недостатки еще есть. Они стали возможны из-за небрежности некоторых рабочих, халатности работников ОТК, несовершенства средств контроля. Сейчас наши главные усилия сосредоточены на внедрении технических мероприятий, которые бы коренным образом улучшили технологию испытания двигателей.

Мы обещаем делать регулировку только на отлично, чтобы у комбайностроителей не было к нам претензий. Думаем, что в этом стремлении нас поддержат и рабочие других цехов, особенно сборщики, к которым у красноярцев больше всего претензий.

Вместе с тем и у нас есть претензии к вам. Моторы, как выяснили представители нашего завода, хранятся на территории вашего завода под открытым небом, загораются, подвергаются коррозии, разукрупляются. Это — непорядок, неуважение к нашему труду. В Красноярске испытатели нередко заливают двигатели холодной водой и охлажденным маслом, что преждевременно выводит моторы из строя.

Попутно обращаемся к рабочим Алтайского тракторного завода. От вас приходит бракованное литье — в нем много раковин. Это одна из основных причин рекламаций. Выявляйте брак на месте, не заставляйте нас принимать вашу вину на себя!

Надеемся, что вскоре речь о плохом качестве алтайских моторов сойдет с повестки дня. Этому обязывает нас долг перед хлебобродами, перед всей страной.

К. ВОЛАНОВ, Н. КУДРИН, А. ГОРСКИЙ, А. ЛОБАЧЕВ — рабочие участка сборки и регулировки топливных насосов, **И. ИЗОТОВ** — старший мастер, **П. КОЛОДИН** — старший контрольный мастер.

И. ФАТЕЕВ, председатель фабкома Барнаульского хлопчатобумажного комбината.



На весь мир славится своим высоким качеством алтайская древесина. За ней каждое лето в заполярный порт Игарку Красноярского края прибывают десятки пароходов из различных стран земного шара. Коллектив Игарского лесозавода в эти дни трудится с большим подъемом.

На снимке: отгрузка леса на экспорт с причала Маковского лесозавода. Фото Р. Маняфова.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ

ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

Алтайский завод тракторного электрооборудования одержал еще одну трудовую победу. План первого полугодия перевыполнен по всем показателям. Коллектив завода вновь вручает переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ЦК КПСС.

Эта победа мгновенно облетела завод. Рабочие, инженеры, техники полны решимости и дальше умножать успехи первого в крае предприятия коммунистического труда.

Решено повысить гарантийный срок службы тракторных генераторов на 20 процентов по сравнению с гарантийным сроком службы трактора. Повысится гарантийная работоспособность автомобильного генератора.

По примеру московичей

Патриотический почи московичей, призвавших советских людей бороться за выпуск лучшей в мире продукции, нашел горячий отклик на Красноярском хлопчатобумажно-гидролизном комбинате.

На Енисее

Широки просторы низовьев Енисея. Здесь-то и находится колхоз «Новая жизнь», о рыбаках которого идет добрая слава по всему Таймырскому национальному округу Красноярского края. Мастером высоких овец называют в колхозе Надера Лаба. Ему нет и двадцати лет, а он уже бригадир комсомольско-молодежной бригады, которая первой в колхозе стала бороться за право называться коммунистической. По два-три раза в день проверяются все сорные пять сетей бригады.

Стремлясь достойно встретить XXII съезд КПСС, рыбак из бригады Надера Лаба решил к 17 октября выполнить годовую план добычи рыбы на 120 процентов.

Страница «Алтай — Красноярск» подготовлена к печати работниками ЦВТИ Алтайского и Красноярского совнархозов.

В. ПИТЕРСКИЙ, инженер, г. Красноярск.

Дело ВСЕНАРОДНОЕ

На необоримых колхозных и совхозных полях Алтайского и Красноярского краев зреет богатый урожай. Наступает горячая страдная пора — хлебоуборка. Провести ее в сжатые сроки и без потерь — такова боевая задача.

Души, заботы хлеборобов, сельских механизаторов волнуют сейчас и труженников промышленности: борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства — дело всенародное.

Как шествуют Алтайский и Красноярский совнархозы над сельским хозяйством? Каково участие труженников промышленности и строительства в выполнении решений январского Пленума Центрального Комитета партии, во всенародной борьбе за неуклонное развитие сельскохозяйственного производства?

ПЕРВЕЙШИЙ ДОЛГ

Трудящиеся Красноярского экономического района, как и все советские люди, с большим подъемом готовятся достойно встретить XXII съезд КПСС. В этой подготовке значительное место занимает все, что связано с дальнейшим подъемом сельского хозяйства.

Никогда еще помощь промышленным предприятиям селу не приобретала у нас такого широкого размаха, как нынче, после январского Пленума ЦК КПСС.

За шесть месяцев этого года коллективы предприятий изготовили сверх плана запасных частей к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам на 175 тысяч рублей. Кроме того, выпущено 55 бульдозерных установок, 1.000 накатных станций, которые весной использованы на посеве кукурузы, 120 калифорнийских печей, 90 измельчителей кормов, 754 комплекта колычатых катков и др.

Выполняя обязательства

Алтайский совнархоз поставил для сельского хозяйства большое количество техники. Нашими предприятиями выпускаются тракторы ДТ-54, тракторные плуги, дождевые установки, автопередвижные мастерские, комбайновые двигатели, топливные насосы, запасные части.

Постоянно крепнут связи рабочих, инженеров, техников, служащих нашего экономического района с труженниками полей, неуклонно воз-

растает помощь сельскому хозяйству края. Только в минувшем году на предприятиях изготовлено 200 бульдозерных навесок на тракторы ДТ-54, 476 комплектов арочных дворов, 189 пилорам, восемь с половиной тысяч квадратных метров ребристых труб, 56 бетононасосов.

В ответ на решения январского Пленума ЦК КПСС мы взяли повышенные обязательства и настойчиво их выполняем. За первые шесть месяцев 1961 года предприятиями совнархоза для сельского хозяйства выпущено сверх плана сотни тракторов ДТ-54, изготовлено 112 бульдозерных навесок, 640 колычатых катков «ЗКБ-6А», 50 заточных станков, 260 вакуум-насосов, 15 групповых поилок для свиноводков, 5.400 квадратных метров ребристых труб. Барнаульский моторный завод приступил к выпуску цепов беззащитных жаток, изготовлены опытные образцы некоторых новых конструкций.

В последующей работе по помощи сельскому хозяйству очень важно, чтобы четкую, определенную роль играла у нас «Сельхозтехника». Эта организация должна планировать и добиваться выделения материальных ресурсов для производства тех машин и механизмов, которые будут выпускаться сверх плана.

В борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства коллективы предприятий, строек совнархоза делают немало. Наша задача состоит в том, чтобы настойчиво увеличивать свой вклад в осуществление решений январского Пленума ЦК КПСС. Это будет достойным подарком труженникам Алтайского экономического района XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

п. ПОПОВ, заместитель председателя Алтайского совнархоза.



Труд людей в ремонтно-механическом цехе Алтайского машиностроительного завода украшают цветы. Коллектив цеха борется за высокую культуру производства. Это позволяет ему достигать отличных успехов в соревновании в честь партийного съезда.

На снимке: общий вид цеха. Справа — активные поборники культуры — старшая кладовщица инструментария Вера Денисова, бригадир фрезеровщиков Римма Сорочина, фрезеровщица Тамара Душина. Фото Е. Логвинова.

